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PERCEPŢIA CALITǍŢII ÎN EDUCAŢIE 

      DINU-PĂTRAȘCU Mădălina, prof. 

Școala Gimnazială „Ion Câmpineanu”, Câmpina 

,,Doar cǎutând perfecţiunea, gǎsim succesul!” 

 Problema asigurǎrii şi menţinerii calitǎţii serviciilor educaţionale este una deosebit de 

importantǎ cu un impact imediat , dar şi pe termen lung asupra beneficiarilor direcţi ai acestora-elevii, 

cât şi asupra beneficiarilor indirecţi- comunitatea, societatea etc. 

 Calitatea şi asigurarea acesteia nu se întâmplǎ, nu este opţionalǎ, ci este o cerinţǎ imperativǎ a 

timpului pe care îl trǎim din cel puţin patru motive: moral (elevii sunt cei cǎrora trebuie sǎ li se asigure 

o educaţie care sǎ fie ,,cea mai bunǎ”, contextual (şcolile sunt într-o interacţiune dinamicǎ şi continuǎ 

cu societatea şi comunitatea cǎrora le aparţin .  

Contextul în care acestea îşi desfǎşoarǎ activitatea este într-o continuǎ luptǎ pentru calitate, ceea 

ce impune pentru toate instituţiile o creştere a interesului pentru calitate.), supravieţuirea (societatea de 

azi este una concurenţialǎ), responsabilitatea (şcolile sunt supuse în mod constant aprecierii şi evaluǎrii 

celor pe care îi serveşte: elevi, pǎrinţi , comunitate, societate. Şcoala este un bun al comunitǎţii şi va 

trebui sǎ dea socotealǎ pentru ceea ce face, motiv care impune existenţa unor strategii interne de 

asigurare şi menţinere a calitǎţii. 

 Şcoala româneascǎ trebuie sǎ iasǎ din normele stricte ale ideii de transfer de cunoştinte cǎtre 

elevi, idée care încǎ mai stǎ ca temei de bazǎ a tot ceea ce şcoala face sau trebuie sǎ facǎ. Şcoala sǎ 

fie locul unde elevii primesc informaţii, dar accentul sǎ nu cadǎ pe dimensiunea informativǎ, ci din 

ce în ce mai mult pe formare, integrare, relaţionare. Valorile instituţionale şi viziunea sunt importante 

deoarece ele dau direcţie şi sens instituţiei, asigurǎ consecvenţa în acţiune, motiveazǎ şi promoveazǎ 

angajaţii, pun bazele culturii şcolii.  Iată destule motive pentru a acorda o mai mare atenţie activitǎţii 

didactice în vederea obţinerii unui învǎţǎmânt de calitate.  

Nu rareori avem ca subiect de discuţie în cancelarie, la cercurile pedagogice sau la şedintele 

cu părinţii problema îndepărtării elevilor de ,,carte”(declinul învǎţǎrii). Dar ce facem noi, cadrele 

didactice, pentru a îndrepta situaţia? 

Bibliografia pe această temă este vastă şi diversificată, cu multe soluţii la acest ,,obstacol” de 

la clasă. Mai depinde şi de învăţător cât de maleabil este în proiectarea activităţii de la clasă şi cât de 

deschis este spre nou. Evoluția conceptului de calitate constituie arta de a direcționa, activitatea 

proprie a profesorului, pentru realizarea unor obiective propuse, de a antrena conținuturi și resurse, 

de a mobiliza și coordona activitatea instituțională, a decide și a utiliza strategii pentru atingerea 

performanțelor așteptate , de a căuta și rezolva cele mai variate condiții necesare succesului. 
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 Produsele realizate prin actvități didactice de grup ce încurajează inițitiva și stimulează 

creativitatea, constituie instrumente prin care se ajunge la realizarea obiectivelor educației 

tehnologice. Relația obiective-metode de predare –învățare și evaluare reprezintă o unitate didactică 

între obiectivele de atins și metodele prin care se ajunge practic la realizarea lor. Pentru profesor 

metoda rămâne componenta intim legată de exercitarea funcțiilor ce-i revin, de relevarea 

personalității sale. Simpla alegere a metodelor și tehnicilor nu este suficientă, ele trebuie adaptate 

,combinate imaginate de fiecare dată, ceea ce cere suplețe, imaginație, putere de adaptare. 

 Opțiunea pentru o metodă sau alta este condiționată de competența profesorului, de 

capacitatea lui de reflecție și de analiza situației de moment. Metodele împreună cu tehnicile de lucru 

la clasă pot să facă o lecție atractivă la care elevii să participe cu plăcere și care sa aibă o bună 

finalitate. Abundența materialelor la oră sunt menite să ușureze mult munca profesorului și 

înțelegerea elevilor.  

Un rol important îl are definirea clară și precisă a obiectivelor operaționale, corespunzătoare 

elementelor de conținut, ca urmare a cunoașterii performanțelor inițiale ale elevilor, a capacitățiilor 

acestora. Proiectarea didactică se relizează în concordanță cu tipul de lecție. Alegerea tipului de lecție 

are o mare însemnătate în succesul realizării obiectivelor instructiv-educative. 

 Activitaățiile care se desfășoară pe parcursul lecției pot să angajeze întrega clasă, activitate 

frontală, individuală sau activități pe grupe de elevi care au o pretabilitate deosebită pentru formarea 

de deprinderi practice. De asemenea putem aplica cu succes tehnicile de grup care solicită din partea 

cadrului didactic mult profesionalism și pricepere astfel încât elevilor să le fie stimulate latura 

creativă, intuitivă, simțul practic și realist.  

Evaluarea, ultima componentă a tehnologiei didactice are rolul său în prmovarea calității. 

Evaluarea nu este un punct final al procesului didctic, ci ea se desfășoară permanent, sistematic, 

armonios în cadrul instruirii. Se realizează în strânsă legătură cu obiectivele operaționale. Prin 

sistemul de notare încercăm să cultivăm motivația elevilor față de învățătură, oferim elevilor repere 

de autoapreciere a rezultatelor. În concluzie prin acest material am încercat să arăt că principalul 

factor de promovare a calității este profesorul. 

 El trebuie a ducă o activitate vie, creatoare, să folosească metode, mijloace diverse, 

atrăgătoare, să îmbine teoria cu practica, să pună accentul pe formarea și consolidarea priceperilor și 

deprinderilor practice, să–și atragă elevii astfel încât orice disciplină predată să fie iubită, iar orele să 

fie utile pentru viață, însă în același timp agreate de elevi.  

Numai așa vom izbuti să ne câștigăm prestigiul în fața colegilor, a conducerii școlii, a 

părinților și a elevilor. Nu trebuie să uităm nici o clipă că cei pe care îi instruim astăzi vor fi medicii, 

profesorii, muncitorii de mâine și vor purta într-o mare măsură amprenta educației noastre. 

„Educația este cel mai frumos dar pe care –l poate dobândi omul.” (Platon) 
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Rezumat. În acest articol îmi propun să evidențiez corelarea tendințelor globale și celor curriculare 

în vederea dezvoltării personale la elevi și importanța dezvoltării personale.  

 Abstract. In this article I aim to highlight the correlation of global and curricular trends for personal 

development in students and the importance of personal development. 

 

În zilele noastre potrivit lu I. Mitrofan „dezvoltarea personală a devenit ingredientul sau 

condiția necesară a sănătății, competenței și a bunăstării în majoritatea domeniilor vieții, fiind 

un fel de ”terapie pentru normali”. 

Școala trebuie sa le ofere elevilor genul de educație care să îi pregătească pentru o viață 

în permanentă schimbare. Pentru ca elevii să privească viitorul cu încredere, pentru a se înțelege 

și a se poziționa ca indivizi, pentru a fi responsabili, să-și poarte de grijă lor și altora, pentru a-și 

exprima liber gândurile și sentimentele fără teama de a rămâne neînțeleși trebuie dezvoltați pe 

plan personal. Pentru ca tinerii să aibă o perspectivă justă asupra lumii, educaţia trebuie să îi ajute 

să-şi descopere propria identitate. Doar astfel vor fi în măsură să privească lumea din perspectiva 

celuilalt şi să-i înţeleagă reacţiile. Dezvoltare personală, unul dintre cele mai importante aspecte 

ale vieţii unui copil, trebuie sa fie o preocupare fundamentală a școlii. În acest contex a fost 

introdusă ca disciplină școlară Dezoltarea personală, Curriculum Național, învățământ primar, 

2018. Desigur, menționăm că formarea şi dezvoltarea complexă a elevului trebuie să se realizeze 

nu doar în cadrul orelor de  dezvoltare personală și nu doar în cadrul activităților curriculare.   

Disciplina „Dezvoltare personală„  este  concepută pentru a ajuta elevii să-și dezvolte 

competenţele de care au nevoie pentru a se cunoaşte, a se accepta, a duce o viaţă sănătoasă, 

independent; pentru a deveni cetăţeni informaţi, activi, integri, capabili de a utiliza raţional 


